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Poslanec Karel Černý s náměstkem ministra zemědělství Pavlem Punčochářem na Vírské 
přehradě, kde společně se starosty mimo jiné diskutovali i o volnějším režimu pohybu 
turistů v okolí přehrady

Žďár se snad konečně dočká 
odpočinkové zóny v centru města

Za posledních několik let se mnohokrát na radě projedná-
val problém koupaliště a sportovišť ve Žďáře nad Sázavou. 
Nakonec po mnoha protestech občanů, peticích pro, ale 
i proti a po mnoha jednáních rady, rozhodlo zastupitel-
stvo města vybudovat tento rekreační objekt na Pilské 
nádrži. Vzhledem k tomu, že největší část problému vý-
běru lokality se soustředila na část Farská humna a Pilská 
nádrž, zůstala po tomto rozhodnutí volná právě lokalita 
na Farských humnech. Lokalita, která je umístěna v cen-
tru města a v klidové oblasti, byla vždy připravována na 
možnost přeměny na  odpočinkový park pro obyvatele bez 
rozdílu věku. Nyní se naskytla velmi dobrá příležitost, jak 
tento záměr začít realizovat. Na 97. jednání rady města 

jsem navrhl připravit materiály pro tuto přeměnu Farských humen na aktivní odpočin-
kový park. Na dalším jednání rada města uložila odboru rozvoje a územního plánování 
Městského úřadu zahájení přípravných prací (studie, žádost o dotace) na přeměnu 
lokality na aktivní, vícegenerační park – odpočinek lidí bez rozdílu věku. Aktivitě smě-
řující k uskutečnění tohoto projektu napomohla také nová možnost čerpat finanční pro-
středky z fondů EU.  Nová grantová výzva na rok 2007  s názvem Nové parky, Obnova ze-
leně a Stezky přesně zapadá do rámce našeho záměru. Především program Nové parky 
je zaměřen na zakládání nové zeleně v obcích, rekultivaci zanedbaných a neudržova-
ných ploch a jejich přeměnu na takzvané vícegenerační parky určené pro nejrůznější 
typy aktivit, ale i odpočinek lidí bez rozdílu věku. Proto doufáme, že i nám se s pomocí 
grantů Evropské unie podaří přebudovat Farská humna na krásnou odpočinkovou zónu, 
po které se v centru města již dlouhou dobu volá. O tom, že to s penězi EU umíme svědčí 
i skoro 200 miliónová dotace na rekonstrukci kanalizace a její páteřní síť ve městě.

Vladimír Novotný
člen rady města a zastupitelstva kraje Vysočina  

Příjmy z cestovního ruchu v ČR rostou
Počet turistů mířících do Česka vykazuje vzestupný trend. 
Loni navštívilo Českou republiku 6,4 milionu zahraničních 
turistů, což je o 6 % více než v roce 2004. Ve srovnání s ro-
kem 2004 vzrostly devizové příjmy z cestovního ruchu ČR 
v roce 2005 o 3,5 % na hodnotu 110,9 mld. Kč. To znamená, 
že turisté v ČR utrácejí stále více. Od roku 2002, kdy devi-
zové příjmy dosáhly 96,3 mld. Kč, se jedná o nejvyšší sumu 
za poslední 4 roky.

Nejnavštěvovanějším krajem je tradičně Praha, kde jsou 
hlavním cílem historické památky. Následuje Karlovarský 
kraj, který je hlavní lázeňskou destinací Rusů a dále kraj 
Jihomoravský, který je vyhledáván pro aktivní dovolenou 
a dovolenou spojenou s gurmánskými zážitky.

Až 110 miliard z evropských fondů na 
vývoj a výzkum
Ministerstvo školství bude moci v letech 2007–2013 rozdělit 
z fondů EU až 110 miliard korun. Peníze budou určeny pře-
devším na podporu vývoje a výzkumu. Čerpat z nich budou 
moci ale například i zřizovatelé škol na modernizaci výuky 
a organizace, které se zabývají dalším vzděláváním. Dalších 
20 miliard by projekty měly získat z národních prostředků. 
Na vzdělání tak ročně půjde z evropských fondů osmnáct-
krát více peněz než v uplynulých dvou letech.

Více než 70 miliard korun má být určeno přímo na vědu 
a výzkum. Peníze budou využity především na rozvoj insti-
tucí, které spolu s podniky realizují výzkum aplikovatelný 
v praxi. Čerpat je mohou výzkumné instituce i vysoké školy. 
„Jsou to finanční prostředky, které v českém vzděláváním sys-
tému nikdy nebyly. Jsem přesvědčena, že budou pro rozvoj 
re gionálního i vysokého školství a celoživotního vzdělávání ve-
lice významné,“ uvedla ministryně školství Petra Buzková.


